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Matica hrvatska

Djeca uz nove medije provode većinu 
slobodnoga vremena, ali i onoga u 
školskim klupama. Naime, razvoj 

tehnologije, prije svega „pametnih telefona“, 
omogućio je mlađim generacijama da se 
koriste internetom gdje god se nalazili i što 
god radili. Istraživanje koje je 2010. proveo 
Unicef, u okviru školskog programa Prekini 
lanac! usmjerenoga na prevenciju elektro-lanac! usmjerenoga na prevenciju elektro-lanac!
ničkog nasilja među djecom, pokazalo je da 
se 96% djece u dobi od 10 do 15 godina koristi 
mobitelom i računalom, dok 85% njih ima 
pristup internetu. Gotovo polovica učenika 
služi se internetom svakodnevno, a njih 32% 
nekoliko puta tjedno. Svakodnevne aktivno-
sti tako sve više zamjenjuju one virtualne 
– dopisivanje s prijateljima, razmjenjivanje 
materijala, ali i životnih iskustava, prekida-
nje s ljubavnim partnerima… Ono što pri-
tom zabrinjava, osobito kad su djeca i mladi 
u pitanju, sve je više zlostavljanja među vrš-
njacima, osobito na društvenim mrežama. 
Elektroničko nasilje, cyberbullying, nasilje 
putem interneta, virtualno nasilje, elektro-

nički bullying  – samo su neki od naziva za bullying  – samo su neki od naziva za bullying
takav oblik nasilja među djecom i mladima. 
Pod elektroničkim nasiljem podrazumijeva 
se uporaba informacijske i komunikacij-
ske tehnologije poput elektroničke pošte, 
sinkronih pričalica, mobitela, tekstualnih 
poruka, internetskih stranica ili blogova 

kako bi se promoviralo namjerno i štetno 
ponašanje od strane pojedinca ili skupine s 
namjerom da našteti drugoj osobi. Najčešći 
oblik zlostavljanja na društvenim mrežama 
podrazumijeva stvaranje različitih grupa 
mržnje na kojima zlostavljači objavljuju 
uvredljive fotografije i snimke svojih vrš-

njaka, nazivaju ih pogrdnim imenima te ih 
ismijavaju.
Istraživanja pokazuju da je samo u Sjedi-
njenim Američkim Državama milijun djece 
u 2010. godini doživjelo neki oblik nasilja 
na društvenim mrežama, a čak 19.000 dje-
ce pokušalo se ubiti zbog zlostavljanja na 
internetu. U Hrvatskoj, kako je pokazalo 
Unicefovo istraživanje iz 2010, 34% djece u 
dobi od 10 do 15 godina doživljava neki oblik 
vršnjačkog nasilja putem novih medija 
1-2 puta mjesečno ili češće. Prema istom 
istraživanju 22,9% djece smatra da je nasilje 
putem interneta i mobilnih telefona mnogo 
ozbiljnije od nasilja u stvarnom životu. Njih 
57,9% smatra da se mnogo lakše izvučeš ako 
nekoga zlostavljaš putem interneta jer nitko 
ne zna tvoj pravi identitet. Istraživanja su 
pokazala da se, iako je riječ  o zlostavljanju 
u virtualnom svijetu, žrtva i počinitelj često 
međusobno poznaju i u stvarnom svijetu. 
Naime, većinom žrtve i počinitelji idu u istu 
školu, a najčešće čak i u isti razred.

(L.C.)
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Komunikološka škola Matice hrvatske 
jednom godišnje najboljim studentima 
komunikologije i novinarstva pruža 
jedinstveno izvanfakultetsko multidisciplinarno 
stručno usavršavanje. Nositelji programa 
ugledni su hrvatski znanstvenici, stručnjaci 
i medijski djelat nici. Cilj je Škole buduće 
nositelje hrvatskoga medijskog života dodatno 
osposobiti za obavljanje najodgovornijih 
zadaća u hrvatskom medijskom i 
komunikacijskom prostoru kao dijelu 
svjetskoga medijskog prostora. 

Komunikološka škola Matice hrvatske 
jednom godišnje najboljim studentima 
komunikologije i novinarstva pruža 
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Elektroničko nasilje

Djeca uz nove medije provode veći-
nu slobodnoga vremena, ali i onoga 
u školskim klupama. Naime, razvoj 
tehnologije, prije svega »pametnih te-
lefona«, omogućio je mlađim genera-
cijama da se koriste internetom gdje 
god se nalazili i što god radili. Istra-
živanje koje je 2010. proveo Unicef, u 
okviru školskog programa Prekini la-
nac! usmjerenoga na prevenciju elek-
troničkog nasilja među djecom, po-
kazalo je da se 96% djece u dobi od 
10 do 15 godina koristi mobitelom i 
računalom, dok 85% njih ima pristup 
internetu. Gotovo polovica učeni-
ka služi se internetom svakodnevno, 
a njih 32% nekoliko puta tjedno. Sva-
kodnevne aktivnosti tako sve više za-

mjenjuju one virtualne – dopisivanje 
s prijateljima, razmjenjivanje mate-
rijala, ali i životnih iskustava, preki-
danje s ljubavnim partnerima... Ono 
što pritom zabrinjava, osobito kad 
su djeca i mladi u pitanju, sve je više 
zlostavljanja među vršnjacima, oso-
bito na društvenim mrežama. Elek-
troničko nasilje, cyberbullying, nasi-
lje putem interneta, virtualno nasilje, 
elektronički bullying – samo su neki 
od naziva za takav oblik nasilja među 
djecom i mladima. 

Pod elektroničkim nasiljem podra-
zumijeva se uporaba informacijske 
i komunikacijske tehnologije poput 
elektroničke pošte, sinkronih pričali-
ca, mobitela, tekstualnih poruka, in-



5

ternetskih stranica ili blogova kako bi 
se promoviralo namjerno i štetno po-
našanje od strane pojedinca ili sku-
pine s namjerom da našteti drugoj 
osobi. Najčešći oblik zlostavljanja na 
društvenim mrežama podrazumijeva 
stvaranje različitih grupa mržnje na 
kojima zlostavljači objavljuju uvred-
ljive fotografije i snimke svojih vrš-
njaka, nazivaju ih pogrdnim imeni-
ma te ih ismijavaju.

Istraživanja pokazuju da je samo u 
Sjedinjenim Američkim Državama 
milijun djece u 2010. godini doživjelo 
neki oblik nasilja na društvenim mre-
žama, a čak 19.000 djece pokušalo se 
ubiti zbog zlostavljanja na internetu. 
U Hrvatskoj, kako je pokazalo Unicefo-

vo istraživanje iz 2010, 34% djece u dobi 
od 10 do 15 godina doživljava neki oblik 
vršnjačkog nasilja putem novih medi-
ja 1-2 puta mjesečno ili češće. Prema 
istom istraživanju 22,9% djece smatra 
da je nasilje putem interneta i mobil-
nih telefona mnogo ozbiljnije od nasi-
lja u stvarnom životu. Njih 57,9% sma-
tra da se mnogo lakše izvučeš ako ne-
koga zlostavljaš putem interneta jer 
nitko ne zna tvoj pravi identitet. Istra-
živanja su pokazala da se, iako je riječ  o 
zlostavljanju u virtualnom svijetu, žr-
tva i počinitelj često međusobno po-
znaju i u stvarnom svijetu. Naime, ve-
ćinom žrtve i počinitelji idu u istu ško-
lu, a najčešće čak i u isti razred.

Lana Ciboci
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Program 

Srijeda, 16. 10. 2013.Srijeda, 16. 10. 2013.

17.00 Svečano otvaranje KŠMH i pozdravne riječi predstavnika MH
Igor Zidić, predsjednik MH; Zorislav Lukić, glavni tajnik MH; 
Branko Lovrić, pročelnik Odjela za medije MH; 
Igor Kanižaj (FPZ) i Danijel Labaš (HS), voditelji KŠMH

17.30 Uvodno izlaganje: Cyberbullying i medijska kultura (Igor Kanižaj)Cyberbullying i medijska kultura (Igor Kanižaj)Cyberbullying

18.00 Neki novi/drugi svjetovi – virtualni i stvarni (akademik Tonko Maroević)

19.00 Koncert iz ciklusa Mladi glazbenici u MH (Natan Zlodre, gitara)

Četvrtak, 17. 10. 2013. Četvrtak, 17. 10. 2013. 

Posjet Uredu pravobranitelja za djecu RH

  9.00 Kako očuvati dječja prava u medijima (Mila Jelavić i suradnici) – do 11.00

Posjet Poliklinici za zaštitu djece grada Zagreba

12.00 Kako pomoći počinitelju i žrtvi cyberbullyinga (Marija Crnković)

14.00 Stanka 

15.30 Lenucijeva potkova očima akademika Josipa Bratulića

19.00 Večernje druženje polaznika 
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Program 

Petak, 18. 10. 2013.Petak, 18. 10. 2013.

10.30 Okrugli stol o cyberbullyingu – Izazovi suočavanja s elektroničkim 
zlostavljanjem u Hrvatskoj (sudjeluju Gordana Buljan Flander, Krunoslav 
Borovec, Danko Salopek, Marija Renić, Vinko Filipović, Vesna Bilić i dr.)
Moderatorice: Klara Čičin-Šain, tajnica KŠMH i Lana Ciboci, članica Upravnog 
odbora DKMK-a

13.00 Stanka 

Posjet Ravnateljstvu policije
15.00 Prevencija elektroničkoga nasilja: Što protiv cyberbullyinga poduzima 

policija i kako? 

Subota, 19. 10. 2013. Subota, 19. 10. 2013. 

  9.30 Osnove javnih nastupa (Igor Kanižaj)

10.30 Posebnosti izjava za radio i televiziju (Igor Kanižaj, Franjo Skoko, Danijel 
Crnek)

11.30 Stanka

12.00 Praktična radionica – javni nastupi (Igor Kanižaj, Franjo Skoko, Danijel 
Crnek)

14.00 Stanka

16.00 Posjet Samoboru 

20.00 Večernje druženje na OPG-u Pavlin
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Program 

Nedjelja, 20. 10. 2013.Nedjelja, 20. 10. 2013.

  9.00 Polazak u stari kraljevski grad Križevce 

11.00 Radionica: Kako se borim protiv cyberbullyinga? 
(iskustva volontera DKMK-a; Leali Osmančević, Davor Trbušić) – do 12.30

13.00 Obilazak kulturnih znamenitosti uz stručno vodstvo 
(u organizaciji Ogranka MH u Križevcima)

15.00 Završetak KŠMH 2013. 

Povratak u Zagreb u večernjim satima.



Polaznici
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Polaznica

Katarina Blažina, HS
Rođena je 1990. godine. Pohađala je Hotelijersko-turističku 
školu, a potom upisala Studij komunikologije, smjer Odnosi s 
javnošću, na Hrvatskim studijima. 
Trenutno je studentica 1. godine diplomskog studija te de-
monstratorica na nekoliko kolegija, među ostalim, na kole-
gijima Osnove komunikologije i Semiotika u masovnom ko-
municiranju.
Članica je DKMK-a, a uz edukativna predavanja i radionice 
koje je držala u školama u sklopu projekta “Djeca medija” te 
pisanje članaka i recenzija za internetsku stranicu, također 
je sudjelovala i kao predstavnica Društva na međunarodnom 
projektu “Power of Non Formal Education”, koji se provodi u 
sklopu programa Youth in Action. 
Završila je seminar “Napredne komunikacijske vještine”.
Ima iskustvo rada u turizmu, komunikacijskom menad-
žmentu i neprofitnom sektoru (UNICEF).
Govori engleski, talijanski, njemački i španjolski jezik.
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Polaznik

Ivan Fedor, HS
Rođen je 1992. Nakon bakalaureata iz komunikologije i povi-
jesti, upisao je diplomski studij komunikologije.
Demonstrator je na kolegiju Film i religija.
Završio je dva stupnja Govorničke škole u organizaciji Mini-
starstva znanosti, obrazovanja i športa i Odsjeka za fonetiku 
Hrvatskog filološkog društva.
Vanjski je suradnik Glasa Koncila u rubrici “Mladi mladima”. 
Član je Organizacijskog odbora 5. simpozija “Mediji na druk-
čiji način” Udruge studenata komunikologije i novinarstva 
“Komuna”.
Dugogodišnji je polaznik dramskih radionica u Zagrebačkom 
kazalištu mladih i Teatru Tirena.
Suradnik je i izvođač na projektima kazališne skupine Mon-
tažstroj od 2009., a neki od najznačajnijih su “Generacija 91.-
95.”, “Izvorno hrvatsko”, te projekt pod nazivom “55+” gdje or-
ganizira radionice i radi predstave s osobama starijim od 55 
godina. Sudjelovao je na brojnim kazališnim festivalima (Wi-
ener Festwochen, ExPonto, Bitef, MESS Festival, Explosive!). 
Uz engleski i talijanski, završio je i tečaj francuskog jezika.
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Polaznica

Matea Horvat, HS
Studentica je druge godine diplomskog studija komunikolo-
gije, smjer Odnosi s javnošću, a na preddiplomskom studiju 
studirala je komunikologiju i kroatologiju.
Opću gimnaziju završila je u Samoboru.
Odradila je praksu u Agenciji za komunikacijski menadžment 
i savjetovanje, a na Sveučilištu u Zagrebu, nakon poslova u 
Uredu prorektorice za pravna pitanja i međunarodnu surad-
nju, trenutno radi u Uredu za odnose s javnošću. Volonter je 
UNICEF-a.
Članica je Kluba učenika i studenata grada Samobora (KUIS).
Sudjelovala je na Drugoj PR Arena International edukativnoj 
konferenciji za studente odnosa s javnošću u Sarajevu te na 
Weekend Media Festivalu u Rovinju.
Stipendistica je Sveučilišta u Zagrebu.
Završila je tečajeve pamćenja, koncentracije i brzog čitanja. 
Govori engleski, njemački i ruski jezik. 
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Polaznica

Stela Lechpammer, FPZG
Studentica je 3. godine novinarstva. Rođena je 1992.
Volontira u Udruzi za promoviranje turističkih destinacija, 
proizvoda i usluga kao novinarka na internetskom portalu 
Hrvatska na dlanu, a vodila je i rubriku na portalu Dnevnik.
hr. 
Radi na TV Studentu kao snimatelj i montažer televizijskih 
novinarskih priloga.
Bila je demonstratorica na kolegiju Osnove tiskanih medija. 
Dobitnica je Dekanove nagrade za najbolju studenticu novi-
narstva prve godine preddiplomskog studija te je dobitnica 
Državne stipendije za osobito nadarene studente sveučilišnih 
i stručnih studija. 
Završila je seminare obrade digitalne fotografije te brzog či-
tanja.
Govori engleski, francuski i španjolski jezik, a u slobodno vri-
jeme već niz godina pleše orijentalni ples.
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Polaznica

Nina Miholić, FPZG
Studentica je 1. godine diplomskog studija novinarstva, na-
kon završenog preddiplomskog studija na smjeru Tiskani 
mediji i Odnosi s javnošću. Rođena je 1987.
Demonstrator je na kolegiju Mediji i nasilje, zamjenica glav-
ne urednice Novina Student te članica Studentske sekcije Hr-
vatske udruge za odnose s javnošću.
Sudjelovala je u natjecanju Case Study Competition – natje-
canju u rješavanju poslovnih slučajeva.
Govori engleski, talijanski i francuski jezik. Voli prirodu i 
sport.



15

Polaznica

Simona Minić, HS
Rođena je 1989. Studentica je 2. godine komunikologije na 
Hrvatskim studijima. Studiravši prvotno na Fakultetu stro-
jarstva i brodogradnje, radila je u uredništvu časopisa ‘13’. 
Pohađala je Univerzita Karlova u Pragu te Poslovno učilište 
“Feliks” na kojemu je stekla znanja specijalistice za oglašava-
nje i odnose s javnošću.
Voditeljica je dječje dramske i folklorne skupine Češke bese-
de Zagreb. 
U radu s djecom često se susretala s problemom bullyinga te 
je sudjelovala u kazališnoj predstavi “U sjeni” amaterskog češ-
kog narodnog doma, čiji je zadatak bio informirati djecu i 
senzibilizirati javnost za probleme nasilja. Voli književnost 
i kazalište.
Govori engleski, češki, njemački i španjolski jezik.
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Polaznik

Ivan Nekić, FPZG
Student je 2. godine diplomskog studija novinarstva. Rođen 
je 1990.
U Uredu za odnose s javnošću Sveučilišta u Zagrebu radi kao 
student-volonter i koordinator volontera.
Volontira također i u Savjetovalištu Luka Ritz na mjestu vo-
ditelja press clippinga.
Voditelj je i suradnik u ekološkoj emisiji “A gdje su kitovi” na 
Radio Studentu. 
Pohađao je Ljetnu sociološku školu “Suvremeni izazovi reli-
gije” u organizaciji studentske Udruge Anomija s Hrvatskih 
studija te radionicu Billa Silcocka “Television Journalism in 
multimedia enviroment”.
Govori engleski i njemački jezik.
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Polaznica

Ana Pavlić, HS
Rođena je 1991. Studentica je 1. godine diplomskog studija ko-
munikologije, na smjeru Odnosi s javnošću.
Sudjelovala je na Weekend Media Festivalu 2012. te volontirala 
na Konferenciji za odnose s javnošću u organizaciji Hrvatske 
udruge za odnose s javnošću 2011.
Pohađala je Učilište Zagrebačkog kazališta mladih. Kad završi 
ovaj studij željela bi upisati Učiteljski fakultet. 
U slobodno vrijeme svira klavir i pohađa tečajeve plesa i stra-
nih jezika.  
Govori engleski i talijanski jezik.



18

Polaznica

Lucija Pongrac, FPZG
Rođena je 1992. Studentica je 1. godine diplomskog studija no-
vinarstva. 
U suradnji s dvije kolegice pokrenula je projekt “Odrasti sre-
tan”, društveno korisni projekt čija je glavna platforma isto-
imeni blog, a obuhvaća organizacije na području Hrvatske 
koje se bave zaštitom djece i pružanjem pomoći djeci, mla-
dima i obitelji. Uz informacije kome i gdje se obratiti za po-
moć, sadrži i niz edukativnih sadržaja.
Novinarsko iskustvo stjecala je na praksi u Večernjem listu, na 
HRT-u, RTL Televiziji, a na Radio Studentu i Televiziji Stu-
dent vodi i priprema emisije.
Dobitnica je Dekanove nagrade za najbolju studenticu preddi-
plomskog studija novinarstva. Objavljeni su joj članci na por-
talu Centar uspjeha i u studentskim novinama.
Sudjelovala je na godišnjem kongresu u organizaciji Foruma 
za studente novinarstva iz Europe u Utrechtu (Nizozemska), 
regionalnoj konferenciji za studente na području odnosa s 
javnošću PR Arena International u Sarajevu te na radionici 
Sama Swana “Televizijske vijesti”.
Govori engleski i njemački jezik, a bavi se plesom i glumom.
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Polaznica

Tena  Skalicki, HS
Rođena je 1991. Studentica je 2. godine diplomskog studija ko-
munikologije. 
Pohađala je Internacionalnu školu u Milanu, a kasnije klasič-
nu gimnaziju u Zagrebu.
Članica je Društva za komunikacijsku i medijsku kulturu te 
projekta “Djeca medija” u okviru kojeg drži edukativna preda-
vanja u školama o temama s područja medija.
Demonstratorica je na kolegijima Osnove komunikologije i 
Semiotika.
Volontira u Međunarodnom klubu žena te u UNICEF-u Hr-
vatska. 
Zamjenica je voditeljice tima za Odnose s javnošću Hrvat-
ske studentske asocijacije. Aktivno je sudjelovala u nekoliko 
humanitarnih akcija organizacije Children International i 
UNICEF-a.
Godine 2010. predstavljala je Šri Lanku na EuroMUN-u, UN-
ovoj konferenciji za mlade, gdje je sudjelovala u osmišljava-
nju godišnjih rezolucija.
Bavila se pjevanjem, plesom i odbojkom. Govori engleski i ta-
lijanski jezik.
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Polaznica

Jelena Stipović, FPZG
Rođena je u Travniku 1992., a srednju i glazbenu školu završi-
la je u Vitezu (BIH).
Studentica je 1. godine diplomskog studija novinarstva, na 
smjeru Televizija i odnosi s javnošću.
Pokrenula je prvi domski časopis studenata doma Stjepan 
Radić “Sava”, za koji fotografira te ga uređuje.
Piše, lektorira i bavi se community managementom časopisa za 
turizam, gospodarstvo i društvena pitanja u izdanju Profila.
Radila je na Portalu Sportnet kao fotograf, na Radio Studentu 
kao novinar,  Radio Savi kao novinarka, urednica i voditeljica 
debatne emisije, na Televiziji Student kao novinarka i uredni-
ca emisije “Akademska četvrt” te kao koordinatorica društve-
nih mreža Televizije Student, projektu Hrvatska u Europskoj 
Uniji, portalu esava.info i dr.
Završila je govorničku školu “Ivo Škarić”, pohađala ljetni 
kamp “Digitalne generacije” u Konjicu i radionicu dr. Norma-
na Swana na FPZG-u.
Članica je studentske sekcije Hrvatske udruge za odnose s jav-
nošću.
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Polaznica

Martina Tuškan, HS
Rođena je u Bjelovaru 1990. gdje je i završila opću gimnaziju.
Studentica je druge godine diplomskog Studija komunikolo-
gije i kroatologije (nastavnički i znanstveni smjer).
Demonstratorica je na kolegiju Književnost moderne i pos-
tmoderne.
Pohađala je kreativnu radionicu online novinarstva u orga-
nizaciji Medikusa, trening-radionicu “Nove tehnologije u or-
ganizaciji” u sklopu programa Jačanje kapaciteta organizaci-
ja civilnog društva u sjeverozapadnoj Hrvatskoj te radionicu 
“Suradnja i komunikacija” udruge Zora.
Aktivna je članica Društva studenata kroatologije “Cassius” te 
Volonterskog centra u Zagrebu. Uz volontiranje na festivalu 
Terraneo 2013, ističe aktivno volontiranje u programu “Subo-
ta za učenje” u Savjetovalištu Luka Ritz, gdje podučava engle-
ski jezik te volontiranje pri organizaciji susreta Franjevačke 
mladeži (Frame) na mjesnoj i nacionalnoj razini.
Među hobije ubraja jazz dance i učenje španjolskog jezika.
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